

藏文标题



扫码关注西藏商报，快搜西藏

## 习近平总书记听取自治区党委政府工作汇报时的重要讲话精神在我区引发热烈反响 进一步提升各族群众获得感幸福感安全感

A02 要闻



群众在拉萨宗角禄康公园观看藏戏。

西藏拉萨

### 欢度雪顿佳节 共享藏戏盛宴

为庆祝西藏自治区成立60周年，延续雪顿节藏戏表演习俗，8月23日至27日在拉萨宗角禄康公园、罗布林卡公园等地组织举办藏戏展演活动。据了解，该活动自2012年开展至今，已成功举办13年，成为当地具有延续性的文化惠民项目。

新华社记者 旦增尼玛曲珠 摄



8月24日在拉萨宗角禄康公园拍摄的藏戏展演现场。

## 多吉：北京的亲人来到家乡我们备受鼓舞！

西藏日报记者 扎西顿珠 杨子彦 张黎黎

高原初秋，年楚河畔，沉甸甸的青稞穗压弯了腰。

日喀则市白朗县阿亚村旁，拉日高等级公路如同一条银色哈达，绕山而来。

22日下午，中央代表团主团到阿亚村考察。阿亚村党支部书记多吉一家身着节日盛装，站在家门口，翘首以盼中央代表团的到来。

“欢迎您到我们家！”看见中央代表团走来，多吉拿着哈达，爱人潘多捧着切玛，小女儿琼珍端着青稞酒，激动地迎了上去。

“代表团跟我们拉家常，关切询问生产生活情况。”回忆起中央代表团入户的场景，多吉激动之情溢于言表，“他们十分亲切，就像走亲戚一样。聊天过程中，小孙子在对着全家福照片介绍完家里人后，还在代表团成员中睡着了。”

多吉的大孙女巴桑普尺在嘎东镇中心小学读书，今年上三年级。她说：“来自北京的

爷爷问我学校一日三餐吃什么。我告诉他，早餐有面包、牛奶和鸡蛋，中午吃三菜一汤，晚上吃面条。爷爷听后笑着点了点头。”

在多吉家中，8岁的小孙女仁青萨珍，还即兴为代表团演唱了歌曲《宁吉瓦啦》，代表团团以热烈的掌声。“我很喜欢北京来的爷爷，所以我想把自己喜欢的歌献给他们。”

中央代表团走后，多吉站在村头，望着远处，脸上洋溢着幸福的笑容。“中央代表团带着习近平总书记和党中央的亲切关怀，带着全国人民的深情祝福，来到我们村考察，我心情澎湃，喜悦至极！”多吉感慨，“在这片土地上，我已经生活了六十三年，也见证了阿亚村在党的光辉照耀下，从闭塞贫困到欣欣向荣的点点滴滴。”

过去的阿亚村，是个被大山重重包围的小村庄，人们世代以种植青稞为生。“我最发愁的事，就是路。”多吉坦言，“我们到国道之

间，有一段很长的路，大部分都是土路，‘晴天一身土，雨天一身泥’是真实写照。”

多吉介绍，乘着国家各项惠民政策的东风，阿亚村群众先后借助2006年起实施的农牧民安居工程从大山深处搬了出来，贷款购买机械设备投工投劳安居工程建设，增加了收入。2011年，乡村道路开始修建，土路变成了水泥路，群众出行更方便了。

后来，拉日高等级公路开始建设，在白朗县嘎东镇沿线北侧设有出入口，正好经过阿亚村。“在党中央的亲切关怀下，拉日高等级公路落地，我们村一下子从交通闭塞的地方，变成了区域交通大动脉，距离日喀则市区、和平机场、白朗县城都只有30分钟左右车程。”多吉骄傲地说。

“‘要想富，先修路。’这句话真在理！”随着高等级公路的通车，群众的思想观念发生了很大变化。以前大家只守着自家的一亩三分地，现在很多人主动外出务工，学会了开车和挖掘机。听说村里要成立蔬菜合作社时，群众纷纷主动出资参股，修建温室大棚，成立了白朗县聚丰种养殖农民专业合作社，目前，群众和村集体经济都有了稳定的收入。

“近三年，是我们阿亚村发展最快的时间！”多吉说。2022年以来，阿亚村大力实施乡村振兴战略，全力推进和美乡村建设，基础设施进一步完善，村容村貌变了样。2024年，阿亚村农村经济总收入1345万元，人均可支配收入达278万元。

“这次中央代表团的到来，让全村的群众都备受鼓舞。我一定要把总书记和党中央的关心传达给身边每一个人，让大家都牢记嘱托、感恩奋进。”多吉双眼透着坚定，“我相信，有党中央的亲切关怀，有强大的祖国做我们后盾，有全国人民的无私支援，我们阿亚村的明天一定会发展得更好！”

“幸福联线 圣地良缘”

区(中)直单位在职单身青年联谊活动等你报名

A08  
生活圈